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TGW übernimmt Klug integrierte Systeme
Die TGW Logistics Group stärkt ihre Software-Kompetenzen und integriert die Firma Klug GmbH integrierte Systeme in die internationale TGW-Familie. Dieser Schritt wird die Kompetenzen im Bereich IT und Steuerung und somit auch die Stellung als international führender Systemintegrator weiter stärken. 
Mit 1. Juli 2014 übernimmt TGW die Firma Klug GmbH integrierte Systeme und stärkt damit die Software-Kompetenzen im Bereich IT und Steuerung. Bereits seit vielen Jahren pflegt die TGW-Gruppe eine erfolgreiche Partnerschaft mit Klug, die gute Beziehung mündet nun in einer vollständigen Integration. Klug wurde 1995 gegründet, erwirtschaftet mit 300 Mitarbeitern rund 30 Millionen Euro Umsatz und wird nun zur TGW Software Services GmbH umfirmiert. Der Sitz bleibt im bayerischen Teunz.
Klug lieferte bereits Software für namhafte TGW-Projekte, aber auch TGW stellte mechanische Systeme für die Generalunternehmer-Projekte von Klug bei. Die von Klug entwickelte iWACS®-Software wird weltweit in vielen hochdynamischen Distributionszentren namhafter Unternehmen eingesetzt: Bestseller, Jack Wolfskin, Weltbild oder Wago sind nur einige der vielen zufriedenen Nutzer.
„Durch die Integration der Firma Klug stärkt TGW die eigenen Kompetenzen in IT und Automatisierung und baut die Wettbewerbsfähigkeit auch durch die langjährige Erfahrung der Mitarbeiter weiter aus“, sagt Georg Kirchmayr, Geschäftsführer der TGW Logistics Group. „Die Übernahme stellt einen nächsten, entscheidenden Schritt für das weitere Wachstum auf den internationalen Märkten dar.“
Zusammen mit der TGW eigenen IT-Plattform rundet iWACS das Produktspektrum der TGW ideal ab. Die Zusammenführung der Experten aus beiden Häusern stärkt die Kompetenz von TGW weiter. 
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Die TGW Logistics Group ist ein weltweit führender Systemanbieter von hochdynamischen, automatisierten und schlüsselfertigen Logistiklösungen. Seit 1969 realisiert das Unternehmen unterschiedlichste innerbetriebliche Logistiklösungen, von kleinen Fördertechnik-Anwendungen bis zu komplexen Logistikzentren. 
Mit rund 1.700 Mitarbeitern weltweit realisiert die Gruppe Logistiklösungen für führende Unternehmen in verschiedensten Branchen. Dadurch erzielte die TGW Logistics Group im Wirtschaftsjahr 2012/13 Umsatzerlöse von € 388,9 Mio.
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