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· Der erfahrene Manager folgt auf Mario Herndl, der nach 
mehr als 30 Jahren bei TGW in den Ruhestand geht
· Seit der Gründung 2001 konnte sich TGW North America
als leistungsstarker Systemintegrator etablieren
· Heute setzen namhafte Kunden wie URBN, Victoria´s Secret und GAP auf TGW-Know-how

(Marchtrenk, 10. August 2023) Mario Herndl, Chief Executive Officer von TGW North America, legt seine Funktion mit Ende August auf eigenen Wunsch zurück und wechselt in den Ruhestand. Mit Christian Lahnsteiner tritt ein erfahrener Manager und Intralogistik-Experte seine Nachfolge an.

Mario Herndl startete im Jahr 1991 bei TGW und übernahm im Laufe seiner Karriere verschiedene Führungsrollen. 2005 übersiedelte er in die Vereinigten Staaten und fungierte dort als Chief Operating Officer (COO) sowie seit 2012 als CEO von TGW North America. Die Entwicklung zu einem etablierten Systemintegrator mit mehr als 250 Mitarbeitern gestaltete er dabei maßgeblich mit.

Christian Lahnsteiner neuer CEO

Mit 17. August übernimmt Christian Lahnsteiner die Funktion des CEO von TGW North America. Der gebürtige Österreicher bringt für seine Rolle 14 Jahre Führungserfahrung mit. Nach einer Mechatronik-Ausbildung startete er seine Karriere bei TGW 2004 und war nach Stationen im Applications Engineering sowie im Vertrieb als Director of Engineering sowie Managing Director von TGW North America tätig.

Mit dem Verkauf der TGW-Fördertechnikproduktion in Norton Shores wechselte er im Frühjahr 2021 als Managing Director zum neuen Eigentümer Material Handling Systems Inc. (MHS). Als Chief Executive Officer von TGW Nordamerika wird Christian Lahnsteiner die Expansion in den Vereinigten Staaten gemeinsam mit seinem Team weiter vorantreiben.

Renommierte Unternehmen setzen auf die Expertise von TGW Nordamerika

Heute vertrauen namhafte Kunden wie URBN, Victoria´s Secret oder GAP auf die Kompetenz und die Erfahrung von TGW North America. Sie setzen bei Planung, Realisierung sowie in der laufenden Betreuung ihrer hochautomatisierten Fulfillment Center auf TGW-Know-how.

„Ich danke Mario Herndl für seinen großen persönlichen Einsatz und sein langjähriges Engagement beim Aufbau unserer US-amerikanischen Niederlassung herzlich und wünsche ihm für den Ruhestand alles Gute“, unterstreicht Harald Schröpf, Chief Executive Officer der TGW Logistics Group. „Gleichzeitig freue ich mich auf die Zusammenarbeit mit Christian Lahnsteiner und bin überzeugt, dass er wichtige Impulse für die weitere Entwicklung von TGW in Nordamerika geben wird.“
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Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit mehr als 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist automatisierte Anlagen für seine internationalen Kunden: von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator übernimmt TGW dabei Planung, Produktion und Realisierung von komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und Software.

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in Europa, China und den USA und beschäftigt weltweit mehr als 4.400 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2021/2022 erzielte das Unternehmen einen Gesamtumsatz von 924 Millionen Euro.
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