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· Leistungsstarke Kombination aus AKL und 
Commissioner-Hubbalkensystem
· Kompakte Grundfläche, hohe Performance
· Intralogistik-Kompetenz von TGW für den chinesischen Markt

(Marchtrenk, 13. Oktober 2020) Für Zhongjing Semiconductors errichtet TGW in der Nähe von Schanghai eine leistungsstarke Verbindung von Automatischem Kleinteilelager (AKL) und Commissioner-Hubbalken. Seinen Go-live soll das System bereits Mitte 2021 feiern.

Die TGW-Lösung besteht aus einem vier-gassigen Automatischen Kleinteilelager (AKL) mit Mustang R Regalbediengeräten sowie zwei Commissioner-Hubbalkenblöcken. Die Halbleiterrohlinge werden zunächst automatisch aus dem Commissioner ausgelagert. Anschließend kommen sie in die Produktion, wo hochkomplexe Mikroelektronik-Bauteile aus ihnen entstehen. Die fertigen Halbleiter werden dann in Spezialbehältern in das AKL eingelagert und gelangen von dort in den Versand. Energieeffiziente KingDrive®-Fördertechnik verbindet die einzelnen Funktionsbereiche miteinander.

Maßgeschneidertes System

TGW konnte den Halbleiter-Spezialisten mit der hohen Verfügbarkeit und der Zuverlässigkeit seiner Intralogistik-Lösung überzeugen. Dank der Performance der Mustang R Regalbediengeräte und der Bauhöhe von 20 Metern lässt sich das System darüber hinaus auf einer besonders kompakten Grundfläche realisieren.

„Gemeinsam mit Zhongjing haben wir die technischen Spezifikationen auf die Bedürfnisse des Kunden und des Marktes maßgeschneidert“, beschreibt Frank Imkamp, Chief Executive Officer bei TGW China. „Wir freuen uns über das Vertrauen, das Zhongjing in die Intralogistik-Kompetenz von TGW setzt.“

www.tgw-group.com

Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit mehr als 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist automatisierte Anlagen für seine internationalen Kunden: von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator übernimmt TGW dabei Planung, Produktion und Realisierung von komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und Software.

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in Europa, China und den USA und beschäftigt weltweit mehr als 3.700 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2019/2020 erzielte das Unternehmen einen Gesamtumsatz von 835,8 Millionen Euro.
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