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Fileni inaugura Centro de Distribución automatizado    

· TGW potencia el curso del especialista en avicultura
· Sistema de TGW para productos refrigerados altamente eficiente
· Entregas más rápidas y costes más bajos debido a los altos niveles de automatización      

En un importante evento, Fileni inauguró su nuevo centro de distribución en la comunidad central italiana de Cingoli. El centro de distribución nacional está ahora en una posición para acelerar de manera sostenible, los procesos de entrega y distribución para el especialista en avicultura; gracias a su alto nivel de automatización. En un marco de 18 meses, TGW materializó este sistema para productos refrigerados altamente eficiente.  

Con un volumen de ventas de 340 millones de euros y 1,800 empleados, Fileni es el tercer productor y comercializador más grande de aves en Italia – y el más grande en lo que se refiere a avicultura y agricultura orgánica. La compañía está activa en el B2B y suministro a principales clientes y supermercados. Fileni persigue un ambicioso camino de crecimiento y buscará expandirse aún más en los próximos años. Su nuevo sistema intralogístico es el fundamento para ello.  

Entregas más rápidas, costes más bajos 

Ubicado en el núcleo de la solución intralogística suministrada por TGW para Fileni, se encuentra un almacén de shuttles con 4 pasillos y 110,000 posiciones de almacenamiento. Más de 100 shuttles Stingray eficientes en el uso de energía, se desplazan a lo largo de 27 niveles, garantizando así el almacenaje y retiro de manera rápida, en temperaturas que oscilan desde 0 a 4 grados centígrados, a fin de asegurar las condiciones de refrigeración óptimas para las aves, que son sumamente sensibles. Los pedidos pueden luego ser transportados desde el almacén de shuttles a las líneas de etiquetado, donde son etiquetados con los datos e información requerida del producto, y luego llevados al sistema de paletizado.



Adicionalmente, Fileni también ha confiado en las capacidades de TGW en materia de software: El especialista intralogístico también es responsable del sistema de gestión de almacén (WMS) de Fileni, y su sistema de controls. 

TGW apoya el crecimiento a través de la automatización

El sistema de alto rendimiento de TGW tiene una productividad de 5,000 cartones por hora. Gracias a sus procesos automatizados y la reducción como efecto en el flujo de trabajo manual, Fileni puede ahora acelerar la entrega de manera considerable. Unos de los factores contribuyentes más importantes es el concepto de enlazar directamente la producción con el almacenaje. El sistema mejora la productividad, reduce costes, y también cumple con los más altos estándares en términos de ergonomía en el lugar de trabajo.     

“El sumamente alto nivel de automatización permitirá a Fileni reducir sus costes de procesos e incrementar su eficiencia por operario. De esta manera, la compañía está idealmente posicionada para un mayor crecimiento”, indica Matteo Righini, Director ejecutivo de TGW Italia. 

www.tgw-group.com
                      
Sobre TGW: 

El Grupo TGW es un proveedor líder a nivel global de soluciones intralogísticas. Por casi 50 años, este especialista Austriaco ha suministrado sistemas automatizados para clientes internacionales – desde la A como en Adidas a la Z como en Zalando. Como integrador de sistemas, TGW suministra planning, producción y realización de centros logísticos complejos – desde la mecatrónica y robótica a soluciones de software y sistemas de control.   

Con aproximadamente 3,300 empleados, el grupo tiene oficinas en Europa, China, y Estados Unidos de América. Durante el año comercial 2017/2018, la compañía alcanzó ingresos de ventas de 713 millones de euros.
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