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La competencia de TGW en alimentos congelados impulsa a la empresa sueca distribuidora de alimentos

· El almacén con temperatura controlada garantiza una calidad óptima de los productos a lo largo de la cadena de suministro
· Los pedidos se componen de forma total o parcialmente automatizada en roll containers aptos para las tiendas
· Aumento sostenible de la eficiencia de los procesos empresariales

(Marchtrenk, 8 de septiembre de 2022) A un centenar de kilómetros al oeste de Estocolmo, TGW ejecutará hasta enero de 2026 un proyecto insignia para ICA Sweden, el número 1 en la distribución de alimentos sueca. Con el Fulfillment Center altamente automatizado, ICA Sweden aumentará la eficiencia de sus procesos y acelerará los envíos a sus tiendas.

Un almacén de palets para congelados de 30 metros de altura repone el sistema de shuttle altamente dinámico. Esto último permite el acceso directo a cada uno de los artículos y, por tanto, reduce al mínimo los tiempos de procesamiento. Para preparar los pedidos de las tiendas, la mercancía demandada se saca del almacén, se secuencia y, a continuación, se agrupa en roll containers aptos para tienda en estaciones de paletización de forma total o parcialmente automatizada. Las distintas áreas funcionales de la instalación están conectadas con la eficiente tecnología de manutención de palets, cajas y cubetas.

Entrega eficiente a tienda

El software TGW Warehouse proporciona la disposición óptima de los artículos para mantener al mínimo el esfuerzo de reposición de las estanterías de las tiendas. La disposición compacta de cada módulo permite, además, una considerable reducción del volumen del espacio a refrigerar en comparación con la preparación de pedidos manual. Esto ayuda a ICA a alcanzar sus objetivos de sostenibilidad.
Todos los módulos han sido concebidos para un uso exigente en un entorno para congelados a -25 grados Celsius: cubren el proceso de almacenamiento, así como el de preparación de pedidos y el de paletización. Demuestran su productividad, eficiencia y fiabilidad cada día con una decena de empresas de todo el mundo, como Coop (Suiza), NewCold o Nordfrost.

Viaje conjunto hacia la automatización

"Nos complace mucho acompañar a ICA como socio en su viaje hacia la automatización", resalta Kristian Brink, Sales Project Manager en TGW Scandinavia. "Juntos, confeccionaremos la intralogística a la medida del mercado sueco e implementaremos una solución que siente nuevas bases".




Sobre ICA
Con una facturación de 12 000 millones de euros y una cuota de mercado del 36 %, ICA es el principal distribuidor de alimentos sueco. La empresa fue fundada en 1938 como cooperativa de compras. En la actualidad, el minorista abastece a 1300 comerciantes independientes de Suecia y los países bálticos con artículos alimenticios y no alimenticios.
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Acerca de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group es un proveedor internacional líder de soluciones de intralogística. Desde hace más de 50 años, el especialista austriaco crea instalaciones altamente automatizadas para sus clientes internacionales, de la A de Adidas a la Z de Zalando. Como integrador de sistemas, TGW se encarga de la planificación, la producción y la realización de centros logísticos complejos, desde la mecatrónica y la robótica al control y el software. 

TGW Logistics Group tiene oficinas en Europa, Asia y EE. UU. y emplea a más de 4.000 personas en todo el mundo. En el ejercicio 2020/2021, la empresa obtuvo una facturación total de 813 millones de euros.
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