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TGW abre una filial en Corea del Sur

· Con la oficina de Seúl, la atención se centra en el mercado asiático en constante crecimiento
· TGW trabaja “codo con codo“ con uno de los integradores de sistemas líderes del país
· Sistemas de intralogística altamente automatizados para los sectores de la moda, alimentación y bienes industriales y de consumo
[bookmark: _GoBack]
(Marchtrenk, 27 de julio de 2022) Recientemente, el especialista austriaco en intralogística TGW ha abierto una filial en la capital surcoreana, Seúl. Se centra en subsistemas mecatrónicos de alta calidad para los segmentos de mercado de moda, alimentación y bienes industriales y de consumo. Para ello, se ha cerrado un acuerdo de cooperación con LG CNS, la división de automatización de la empresa tecnológica LG.

"Corea del Sur, hogar de muchas empresas tecnológicas líderes, es uno de los países más industrializados del mundo y muestra una gran afinidad por la automatización en casi todos los ámbitos de la vida. En particular en los sectores principales de TGW, es decir la moda, la alimentación y los bienes industriales y de consumo, la automatización tiene un papel central" destaca Harald Schröpf, CEO de TGW Logistics Group. "La búsqueda de empleados, cada vez más complicada, los altos costes salariales y el precio cada vez mayor de los terrenos, hacen que las empresas surcoreanas inviertan cada vez más en automatizar sus procesos".

Asociación estratégica con LG CNS

TGW está presente en Asia con dos oficinas en China (Shanghái y Changzhou), así como una filial en Singapur. Establecer una filial propia en Seúl supone otro paso para abordar el creciente mercado surcoreano. Para ello, se ha cerrado un acuerdo de cooperación estratégica con LG CNS, la división de automatización de la empresa tecnológica LG.

"LG CNS y TGW ya han colaborado en varios proyectos. TGW es líder global en soluciones de intralogística y automatización y especialmente conocida por sus soluciones de shuttle y de robótica, así como por sus sistemas de manutención de clase mundial. Nos alegramos mucho de esta colaboración para poder responder de forma óptima a las necesidades del mercado coreano. Con el conocimiento técnico de LG CNS en el área de informática y nuestra amplia experiencia en la realización de centros logísticos, combinados con el gran compromiso de TGW con la calidad, damos un gran paso hacia los “Fulfillment Centers“ de nueva generación en el mercado coreano", apunta el señor Lee, miembro de la junta directiva de LG-CNS.
 
Primeros proyectos con éxito
	
"TGW suministra potentes sistemas de shuttle y miniload a LG CNS, así como el eficiente sistema de manutención KingDrive® de nuestra producción en Changzhou y Austria", señala Frank Imkamp, CEO de TGW Corea del Sur. "Ya hemos completado con éxito los primeros proyectos para satisfacción de nuestros clientes. Con la creación de una filial propia en Corea, llevaremos la colaboración con LG CNS al siguiente nivel".
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Acerca de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group es un proveedor internacional líder de soluciones de intralogística. Desde hace más de 50 años, el especialista austriaco crea instalaciones altamente automatizadas para sus clientes en todo el mundo, de la A de Adidas a la Z de Zalando. Como integrador de sistemas, TGW se encarga de la planificación, la producción, la realización y el servicio de centros logísticos complejos, desde la mecatrónica y la robótica al control y el software. 

TGW Logistics Group tiene oficinas en Europa, China y EE. UU. y emplea a más de 4.000 personas en todo el mundo. En el ejercicio 2020/21, la empresa obtuvo una facturación total de 813 millones de euros. 
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