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FullPick: TGW presenta una solución eficiente para el picking totalmente automatizado de palets mixtos

· [bookmark: _GoBack]El avanzado sistema para el comercio de alimentos  
cubre también el picking de unidades individuales
· Enfoque modular basado en los muchos años
de experiencia de TGW en la industria 
· Esta innovación concede flexibilidad a los clientes y aumenta su eficiencia de forma sostenible
· FullPick puede utilizarse en todas las áreas de temperatura: 
desde el área de temperatura normal hasta la de refrigerados y congelados

(Marchtrenk, 28 de abril de 2023) TGW ha desarrollado un innovador sistema que permite a productores y minoristas de alimentos, así como a especialistas en servicios de alimentos adaptarse con flexibilidad a los retos del futuro: con FullPick, se pueden cargar de forma totalmente automática y optimizada para el cliente tanto palets como roll containers.

La solución modular para el picking de palets mixtos (paletización de pedidos multirreferencia) se basa en las décadas de experiencia de TGW, incluso en el área de productos refrigerados y ultracongelados. Los expertos de la empresa especialista en intralogística han analizado y optimizado todo el proceso, desde la recepción de mercancías hasta la secuenciación y la preparación de pedidos totalmente automatizada. Las experiencias de ejemplos de Best Practice, entre otros, la de COOP en Suiza, han influido en la creación de estos módulos estandarizados.

Carga automática de palets y roll containers

TGW ofrece a sus clientes todos los elementos del servicio como proveedor único, desde la mecatrónica hasta el software. Son muchos los años de experiencia práctica que se han invertido en la nueva generación del robot paletizador AutoStax. AutoStax se puede utilizar para el suministro a tiendas tanto con palets como con roll containers. FullPick incluye también un módulo opcional totalmente integrado para el picking de unidades individuales. La gran ventaja: al contrario de lo que sucede con los sistemas convencionales, este proceso no requiere ningún módulo separado.

Flexibilidad ante cambios en la estructura de la tienda

La preparación de pedidos para productos individuales desempeña un papel cada vez más importante, pues los supermercados dependen cada vez más de tiendas en ciudades pequeñas a las que se suministran productos individuales en lugar de embalajes comerciales. Por otro lado, es importante seguir abasteciendo con palets a las tiendas "clásicas". “Con FullPick, los clientes tienen flexibilidad ante los cambios en la estructura de las tiendas y mejoran su capacidad para resistir los desafíos del futuro. Puesto que el lema de Heráclito 'Nada permanece excepto el cambio' se aplica también en la industria alimentaria y el comercio minorista, la principal pregunta ya no es si debe recurrirse a la automatización, sino cuándo", dice Michael Schedlbauer, vicepresidente de Business Development Grocery en TGW.

Según los expertos de TGW, la volatilidad de las cadenas de suministro, la escasez de mano de obra, el aumento de la exigencia de las normas de ergonomía y la disponibilidad de espacio son los principales impulsores de la automatización. "Especialmente en las áreas de refrigerados y ultracongelados, el aumento de los precios de la energía es un criterio cada vez más importante. Cuanto menor sea el volumen que debe enfriarse gracias a una automatización compacta, menores serán los costes operativos”, explica Schedlbauer. 

Ideal para instalaciones Greenfield y Brownfield

Los proyectos de logística de productos refrigerados y ultracongelados reciben un impulso adicional, pues cada vez son más las personas que desean comer de manera más saludable que antes y, por lo tanto, los alimentos delicados como las frutas, las verduras, la leche o sustitutos de proteínas deben distribuirse a las tiendas lo más rápido posible. Incluso las tiendas de descuentos, que han confiado en procesos manuales optimizados durante décadas, optan cada vez más por la automatización. FullPick ofrece la ventaja de que el sistema se puede implementar tanto en edificios nuevos (greenfield) como en edificios existentes (brownfield). 

Para poder brindar a los clientes de la industria alimentaria y el comercio minorista un soporte global aún mejor, TGW pone su experiencia a disposición: la unidad empresarial Grocery Retail, dirigida por Peter Ehrenhuber, es responsable del desarrollo constante de soluciones optimizadas para el cliente. 
www.tgw-group.com

Acerca de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group es un proveedor internacional líder de soluciones de intralogística. Desde hace más de 50 años, el especialista austriaco implementa instalaciones automatizadas para sus clientes internacionales, de la A de Adidas a la Z de Zalando. Como integrador de sistemas, TGW se encarga de la planificación, la producción y la realización de centros logísticos complejos, desde la mecatrónica y la robótica hasta el control y el software.

TGW Logistics Group tiene oficinas en Europa, China y EE. UU. y emplea a más de 4 400 personas en todo el mundo. En el ejercicio 2021/2022, la empresa obtuvo una facturación total de 924 millones de euros.
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