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TGW Chine fête ses 10 ans

· [bookmark: _GoBack]Les sites de Shanghai et de Changzhou comptent ensemble une centaine de collaborateurs
· Des clients renommés, dont Skechers et HELLA, ainsi que des leaders régionaux comme Zhongjing Semiconductors, font confiance au savoir-faire de TGW Chine
· La production sur place garantit une grande flexibilité et une livraison rapide

(Marchtrenk, le 24 mars 2022) La filiale commerciale TGW de Shanghai a été fondée en mars 2012 et n'a cessé de croître depuis. Un développement durable, des projets réussis et des clients satisfaits sont des raisons pour lesquelles TGW Chine est aujourd'hui un partenaire fort en ce qui concerne la conception et la réalisation des centres logistiques et leur suivi en cours d'exploitation.

Être présent sur ce marché intralogistique important était essentiel lors de la création de TGW Chine. « La demande de solutions partiellement ou entièrement automatisées ne cesse d'augmenter, il y a un énorme potentiel », souligne Jun Mei, CEO de TGW China. « Nos spécialistes ne planifient pas seulement des systèmes intralogistiques pour le marché local, mais ils se chargement aussi de la réalisation et, dans le cadre des Lifetime Services, ils veillent à ce que les installations fonctionnent bien avec des performances maximales et à ce qu'elles soient entretenues professionnellement. La coopération étroite avec notre siège principal en Autriche y joue un rôle central. »

Production à Changzhou

Seulement trois ans après l'ouverture du site de distribution à Shanghai, TGW a fondé une unité de production à Changzhou, à 150 kilomètres de Shanghai, en 2015. Ici, des convoyeurs KingDrive® écoénergétiques sont produits et livrés sur des sites dans tout le pays. En outre, des zones de libre-échange permettent l'exportation vers d'autres pays asiatiques, dont la Corée du Sud et les pays de l'ANASE. Ceci permet une réduction durable des frais de transport, tout en maintenant un standard de qualité élevé et une flexibilité maximale.
Des clients renommés

Un nombre croissant d'entreprises fait confiance à la compétence et à l’expérience de la filiale TGW chinoise. Pour Skechers, un des plus grands producteurs mondiaux de vêtements de sport de haute qualité, TGW Chine a réalisé la plus grande commande de son histoire. Parmi les clients, il y a aussi le fournisseur automobile HELLA et le fabricant de semi-conducteurs Zhongjing.

L'intégration de systèmes met l'accent sur les secteurs Mode, Alimentaire et Biens de consommation et industriels – le commerce électronique, en particulier, offre de grandes possibilités d'automatisation. En parallèle, le développement du Distributor Business progresse, qui fournit des sous-systèmes mécatroniques aux intégrateurs système chinois. Ce segment connaît également une forte croissance de la demande.

Localisation au niveau du management

De nombreux expatriés ont soutenu le développement de la filiale au cours des dernières années. Dans le cadre d'une localisation prévue à long terme, Jun Mei a été nommé le nouveau CEO de TGW Chine en 2021. L'ancien CEO, Frank Imkamp, a pris la fonction de Legal Representative.

Harald Schröpf, CEO de TGW Logistics Group, souligne : « Nous avons identifié les marchés principaux Europe, Amérique du Nord et Asie, où nous voyons de grandes opportunités de croissance à moyen et long terme. Nous avons confiance dans le marché et nos collaborateurs pour exploiter ce potentiel. »








 


www.tgw-group.com

À propos de TGW Logistics Group :
TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs de solutions intralogistiques dans le monde. Depuis plus de 50 ans, le spécialiste autrichien réalise des installations hautement automatisées pour ses clients de A comme Adidas à Z comme Zalando dans le monde entier. En tant qu'intégrateur de systèmes, TGW se charge de la planification, la production, la réalisation et le service des centres logistiques complexes – des composants mécatroniques à la robotique, en passant par le pilotage et le logiciel. 

TGW Logistics Group a des filiales en Europe, en Chine et aux États-Unis et compte plus de 4 000 employés répartis dans le monde entier. Au cours de l'exercice 2020/21, l'entreprise a réalisé un chiffre d'affaires total de 813 millions d'euros. 
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