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Kellner & Kunz s'agrandit avec TGW 

- Un client de longue date fait de nouveau confiance à TGW en tant que partenaire intralogistique
- Une combinaison optimale entre un entrepôt miniload automatisé et un système shuttle pour des livraisons plus rapides
- Un contrat de service complet d'une durée de 10 ans 


Le spécialiste autrichien de l'outillage, de la fixation et des consommables prépare sa logistique glogale pour l'avenir à Wels, en Autriche, avec le savoir-faire de TGW. Le hub européen de Kellner & Kunz est situé à proximité immédiate de TGW : les deux sociétés entretiennent des relations commerciales de longue date. En jetant les bases de sa croissance future, Kellner & Kunz a décidé d'agrandir l'entrepôt existant en y ajoutant une automatisation de pointe. Les travaux de construction à Wels ont déjà commencé et, d'ici avril 2020, une solution performante sera en place, combinant un entrepôt miniload automatisé et le système shuttle.

Kellner & Kunz AG a été fondée en 1922 et est aujourd'hui l'un des principaux fournisseurs d'outils, de techniques de fixation et de consommables. L'entreprise fournit des artisans, des sociétés de production et le secteur automobile. En 2018, l'entreprise, qui fait partie du groupe international RECA, a réalisé un chiffre d'affaires de plus de 273 millions d'euros et employait environ 1.300 personnes. Plus de 120.000 produits sont livrés aux clients en Autriche et en Europe à partir du siège de Wels. Pour ce faire, la rapidité et la fiabilité de livraison sont des critères cruciaux.
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Un concept logistique sur mesure

La croissance de ces dernières années a poussé l'intralogistique à ses limites de capacité. C'est pourquoi Kellner & Kunz a décidé d'agrandir considérablement l'usine existante grâce à une combinaison puissante et flexible d'un entrepôt miniload et d'un système shuttle. Cette solution permet d'obtenir un flux élevé et des temps de traitement rapides afin d’assurer des livraisons efficaces. 

"Cette commande est un grand vote de confiance pour TGW et une nouvelle étape dans notre partenariat de longue date", confirme Johann Steinkellner, CEO Central Europe chez TGW. "Kellner & Kunz bénéficiera de performances nettement accrues grâce à ce système sur mesure et est donc idéalement préparé pour l'avenir. Nous sommes particulièrement heureux que le nouveau système fonctionne à proximité immédiate du siège de TGW."

Le système automatisé est équipé de 15 transtockeurs Mustang Evolution en version anti-pendulum. La solution est complétée par un système shuttle de quatre allées, 62 navettes Stingray et 17 000 emplacements de stockage. Les zones fonctionnelles sont reliées par la technologie de convoyage KingDrive® économe en énergie et TGW Commander assure le contrôle de tous les processus. La livraison comprend également six PickCenter TGW haute performance.

Un contrat de service complet d'une durée de 10 ans

Kellner & Kunz s'appuiera également sur l'expertise de TGW dans le cadre d'un contrat de service de 10 ans incluant la hotline, la maintenance, les techniciens sur site ainsi que la gestion des pièces de rechange.

www.tgw-group.com


A propos de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs dans le monde de solutions intralogistiques automatisées clés en mains. Depuis sa création en 1969, l'entreprise autrichienne a fourni dans le monde entier une gamme diversifiée de solutions intralogistique sur mesure, aussi bien pour des magasins automatisés de petite taille que pour centres logistiques complexes pour de grandes entreprises de A comme Adidas à Z comme Zalando. 
Avec près de 3 300 employés, TGW Logistics Group fabrique en Autriche et dispose de filiales en Europe, en Chine et aux Etats-Unis. Au cours de l'exercice 2017/2018, TGW Logistics Group a réalisé un chiffre d'affaires de 713 millions d'euros.
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