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TGW a gagné le prix « Corona » en argent

- Prix dans la catégorie "Entreprises leaders" pour leur engagement social
- TGW a investi en Haute-Autriche
- Accent mis sur l'éducation, la recherche et le développement ainsi que sur l'infrastructure

500 nouveaux employés en trois ans en Haute-Autriche et 85 millions d'euros d'investissements sur le site. TGW Logistics Group, dont le siège se trouve à Marchtrenk, a utilisé ces chiffres pour convaincre le jury du prix Corona pour la responsabilité sociale. L'expert en intralogistique a reçu le prix d'argent dans la catégorie "Leading Companies".

Le « voestalpine Stahlwelt » de Linz a été le théâtre de cette remise de prix le 4 novembre dernier. Avec ce prix nommé « Corona », la Fédération des industries autrichiennes récompense les entreprises qui créent de nouveaux emplois depuis de nombreuses années et réalisent des investissements sur le site de Haute-Autriche : infrastructures, éducation et formation, recherche et développement ainsi que des initiatives sociales.

Le lauréat a été annoncé lors d'un gala de célébration. Harald Schröpf, CEO, et Jörg Scheithauer, CFO, étaient très heureux d'avoir reçu la médaille d'argent.
 
Enraciné en Haute-Autriche

"Ce prix est une grande fierté. La Haute-Autriche est très importante pour TGW - c'est ici que notre histoire a commencé, c'est ici que TGW a été fondée il y a 50 ans," souligne Harald Schröpf. "TGW a investi 85 millions d'euros en Haute-Autriche au cours des trois dernières années et a créé 500 nouveaux emplois. Nous n'avons pas seulement investi dans l'infrastructure, mais aussi dans l'éducation et la formation de nos employés et dans la recherche et le développement."

L'expert en intralogistique emploie environ 1 700 collaborateurs à Marchtrenk, Wels et Rohrbach et plus de 3 500 personnes dans le monde travaillent pour l'entreprise sur trois continents. Le taux d'exportation est de 95 pour cent, les marchés les plus importants sont l'Europe, l'Amérique du Nord et la Chine.

La fondation gage de stabilité

En tant que fondation, TGW ne peut pas être vendue. Les deux tiers des bénéfices restent dans l'entreprise et sont investis. Ainsi, TGW est un employeur fiable et un partenaire stable pour ses clients et fournisseurs. La fondation soutient également les projets caritatifs « Les Ailes du Futur » qui se concentrent principalement sur l'éducation et la formation professionnelle des enfants et des adolescents.
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A propos de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs dans le monde de solutions intralogistiques automatisées clés en mains. Depuis sa création en 1969, l'entreprise autrichienne a fourni dans le monde entier une gamme diversifiée de solutions intralogistique sur mesure, aussi bien pour des magasins automatisés de petite taille que pour centres logistiques complexes pour de grandes entreprises de A comme Adidas à Z comme Zalando. 
Avec près de 3 300 employés, TGW Logistics Group fabrique en Autriche et dispose de filiales en Europe, en Chine et aux Etats-Unis. Au cours de l'exercice 2017/2018, TGW Logistics Group a réalisé un chiffre d'affaires de 713 millions d'euros.
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