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· Le spécialiste du textile sportif suédois fait confiance à TGW pour ses compétences dans le domaine des services « Lifetime »
· Une solution sur mesure sur trois ans

(Marchtrenk, 11 août 2020) L'entreprise suédoise de vêtements Newbody a opté pour un ensemble de services d'une durée de trois ans. Une équipe d'experts TGW gère le centre de préparation de Göteborg en collaboration avec le client. La pièce maîtresse du centre est la zone de picking et les différentes zones fonctionnelles sont reliées par la technologie de convoyage KingDrive® éco-énergétique.

Newbody est un spécialiste suédois du textile basé à Göteborg. Fondée en 1991, la société est spécialisée dans les t-shirts, les vêtements fonctionnels, les sous-vêtements et les chaussettes pour la pratique du sport. Les produits sont distribués selon un modèle inhabituel : ils ne sont pas vendus directement aux clients finaux, mais sont distribués par l'intermédiaire de clubs, d'associations et de groupes scolaires. Ces distributeurs disposent ainsi d'une source de revenus stable, qui contribue de manière substantielle au financement des projets et des activités des associations.

Maintenance, assistance et pièces de rechange

Le contrat de services de trois ans comprend la maintenance et l'assistance ainsi qu'un ensemble complet de pièces de rechange. "Nous nous réjouissons que Newbody fasse confiance à la compétence et au savoir-faire de TGW en matière de services", souligne Hans Gjers, responsable du développement commercial de TGW Scandinavie. "Ensemble, nous assurerons le fonctionnement optimal de l'installation et ce, avec un coût total de possession optimisé".

"Grâce à l'aide de TGW, nous pouvons désormais garantir à nos clients une livraison plus rapide et plus fiable. Cela nous donne la possibilité de nous développer avec les écoles et les clubs", déclare Andreas Danielsson, directeur général de Newbody.



www.tgw-group.com

A propos de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs dans le monde de solutions intralogistiques automatisées clés en mains. Depuis sa création en 1969, l'entreprise autrichienne a fourni dans le monde entier une gamme diversifiée de solutions intralogistique sur mesure, aussi bien pour des magasins automatisés de petite taille que pour centres logistiques complexes pour de grandes entreprises de A comme Adidas à Z comme Zalando. 
Avec près de 3 300 employés, TGW Logistics Group fabrique en Autriche et dispose de filiales en Europe, en Chine et aux Etats-Unis. Au cours de l'exercice 2018/2019, TGW Logistics Group a réalisé un chiffre d'affaires de 720 millions d'euros.
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