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· Intralogistique automatisée avec intégration SAP complète pour Heinrich Kipp Werk
· En son cœur, un système de navettes hautes performances évolutif
· Pack Lifetime Services de 4 ans avec maintenance et surveillance proactive

(Marchtrenk, 29 Avril 2021) À Sulz am Neckar, dans le Baden-Württemberg, TGW réalise jusqu'à fin 2021 une solution d'intralogistique automatisée pour Heinrich Kipp Werk. Le fabricant allemand de composants normalisés et d'éléments de commande peut, avec le système de navettes performant, réduire les temps de traitement et accélérer les livraisons à ses clients de l'industrie. L'élément central du projet est l'intégration SAP EWM.

Heinrich Kipp Werk est un fabricant allemand de technique de serrage, de composants normalisés et d'éléments de commande. En raison de sa croissance constante, l'intralogistique de l'entreprise familiale fondée en 1919 rencontre de plus en plus de difficultés au niveau de ses performances et de ses capacités. C'est pourquoi TGW a été chargée de réaliser un entrepôt d'expédition automatisé avec intégration SAP complète.

Compétence logicielle en tant que SAP Silver Partner

Le SAP EWM (Extended Warehouse Management) est une suite logicielle de gestion des entrepôts permettant de planifier, contrôler et surveiller les processus manuels et automatisés des centres de distribution. En tant que SAP Silver Partner certifié, TGW conseille ses clients dans le choix, la configuration et la personnalisation des solutions logicielles SAP. Le centre de compétence TGW est composé d'experts en informatique qualifiés pour les accompagner, avec des solutions sur mesure et évolutives, de la planification et l'optimisation des processus à la mise en service.

« Nous nous réjouissons beaucoup d'une part de ce premier projet SAP EWM et d'autre part de pouvoir le réaliser ensemble avec Kipp » souligne Johann Steinkellner, CEO Central Europe chez TGW. « Ce contrat n'est pas seulement une preuve de la confiance dans notre compétence en intralogistique, il montre qu'elle s'étend aussi et surtout à notre expertise logicielle. »
Solution performante

Le système évolutif n'est pas équipé de navettes sur tous les niveaux de rayonnage. À la fin de chaque allée est monté un élévateur leur permettant de changer de niveau. Si le besoin de rendement augmente, le système peut être rapidement étendu par l'ajout de navettes supplémentaires, sans mesures de transformation complexes. De cette façon, la solution est optimisée pour les besoins de Kipp en matière de performances et de débit 

La technologie de navettes TGW convertit l'énergie de freinage en énergie d'entraînement, une contribution conséquente à la Green Logistics. Toutes les zones fonctionnelles sont en outre reliées par le système de convoyage éco-énergétique KingDrive®.

TGW, un partenaire de choix

« Notre nouveau centre logistique ne se contentera pas de couvrir les besoins en capacités et performances de demain, il est prêt à satisfaire les exigences des clients de l'avenir », décrit Michael Würtz, Leiter Logistik chez Heinrich Kipp Werk. « Un facteur décisif du choix de TGW comme partenaire a été l'attention particulière qu'ils ont apportée au côté technique pendant la phase d'offre. La façon dont TGW a répondu avec ses idées innovatrices à nos problématiques nous a convaincu. Ils ne nous ont pas simplement proposé une installation, mais recherché une solution globale optimisée pour nos besoins. Nous sommes convaincus que l'alliance du système de gestion d'entrepôt EWM et de TGW comme partenaire nous garantit l'implémentation rapide d'un centre logistique étendu et évolutif. »
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À propos de TGW Logistics Group :
TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs de solutions intralogistiques dans le monde. Depuis plus de 50 ans, le spécialiste autrichien réalise des installations automatisées pour ses clients internationaux de A comme Adidas à Z comme Zalando. En tant qu'intégrateur de systèmes, TGW se charge de la planification, la production et la réalisation des centres logistiques complexes – des composants mécatroniques à la robotique, en passant par le pilotage et le logiciel.

TGW Logistics Group a des filiales en Europe, en Chine et aux États-Unis et compte plus de 3 700 employés répartis dans le monde entier. Au cours de l'exercice 2019/2020, l'entreprise a réalisé un chiffre d'affaires total de 835 millions d'euros.
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