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· Il progetto CI Factory è stato premiato nell'ambito del Congresso tedesco di logistica 2020
· Il sistema FlashPick® di TGW quintuplica la capacità di spedizione
· Tutti i processi sono interconnessi e digitalizzati
· Combinazione molto efficiente di magazzini automatici miniload e shuttle con 1 milione di posizioni di stoccaggio e sistema di prelievo ad alte prestazioni per singoli pezzi e ordini di grandi volumi

(Marchtrenk, 21 ottobre 2020) TGW ha installato nei mesi scorsi un sistema di logistica a rotazione omni channel completamente automatizzato per l'azienda tedesca leader nella produzione di indumenti da lavoro e per uso professionale. Presso la CI Factory a Schlüchtern in Assia i concetti di produzione e logistica sono strettamente interconnessi e completamente digitalizzati. L'intero impianto è stato strutturato come digital twin, ovvero con un gemello digitale. Con il sistema FlashPick® di TGW, costituito da un sistema shuttle e postazioni di prelievo ad alte prestazioni, Engelbert Strauss assolve alle esigenze di consegna entro 24 ore, ponendo così le basi della propria crescita futura. 

Engelbert Strauss, insieme al partner TGW Logistics Group, è stata insignita del riconoscimento tedesco per la logistica 2020. Entrambe le aziende sono state premiate per il progetto "CI Factory – Interconnessione e digitalizzazione in logistica e produzione". Il conferimento è avvenuto nell'ambito del Congresso tedesco di logistica 2020 il 21 ottobre a Berlino da parte di BVL, la più grande associazione di logistica in Germania. 

L'azienda di famiglia Engelbert Strauss, fondata nel 1946, è un leader globale nella produzione di indumenti da lavoro. Le collezioni con il noto struzzo come logo ("strauss" significa struzzo in tedesco) sono concepite per l'uso professionale e sono fornite soprattutto a clienti operanti in ambito artigianale, industriale e dei servizi. Una peculiarità unica in assoluto della CI Factory è la possibilità di personalizzare scarpe, giacche e pantaloni, per rendere così i collaboratori di ogni cliente ambasciatori dei rispettivi marchi. Il fiore all'occhiello dell'azienda è l'edificio in vetro del calzaturificio, nel quale vengono prodotte ogni anno fino a 400.000 paia di scarpe personalizzate utilizzando i design aziendali forniti dai clienti - il tutto al costo di produzione in serie. Complessivamente Engelbert Strauss ha investito oltre 200 milioni di euro nell'innovativo progetto CI Factory.

Gemello digitale

Per la prima volta in un progetto di tale ordine di grandezza è stato applicato il concetto di "digital twin" a livello generale per la progettazione, l'engineering e il funzionamento. Il gemello digitale è rappresentato da una raffigurazione virtuale completa della CI Factory, mediante la quale è possibile monitorare e ottimizzare tutti i processi. Il gemello digitale costituisce un elemento chiave anche per l'ulteriore sviluppo a lungo termine della CI Factory, in quanto consente di ottimizzare l'impiego dell'impianto durante l'intero ciclo di vita del progetto.

Sistema di logistica a rotazione omni channel

La CI Factory è stata messa in funzione su una superficie di 94.000 m² nel mese di agosto 2020. Nella cosiddetta torre logistica un potente sistema FlashPick®, già predisposto per evoluzioni future, alimenta non solo la logistica di produzione per il calzaturificio, ma anche il prelievo per le forniture a clienti online e grandi distributori. "TGW ha rappresentato per noi una garanzia di successo nel progetto CI Factory e sicuramente è stato uno dei principali attori durante l'intero progetto", sottolinea Matthias Fischer, responsabile dei progetti operativi presso Engelbert Strauss.

Fino a 50.000 pacchetti al giorno

La soluzione di TGW prevede una combinazione ad alta efficacia di magazzino automatico miniload (AKL) e sistema shuttle con circa un milione di posizioni di stoccaggio in totale. Il progetto comprende anche un sistema di convogliamento KingDrive® a elevata efficienza energetica su oltre 13 chilometri di lunghezza e 28 postazioni ergonomiche di prelievo PickCenter One che lavorano secondo il principio merce-persona. In questo modo è possibile spedire ai clienti fino a 50.000 pacchetti al giorno tramite il fulfillment center.

La concezione dell'impianto è già predisposta per il prelievo automatico con il robot ad autoapprendimento Rovolution, che sarà implementato in un secondo momento. "Con questo progetto TGW ha potuto attestare una volta ancora la propria competenza come integratore di sistemi", afferma Johann Steinkellner, CEO Central Europe presso TGW. "Siamo molto soddisfatti di essere riusciti a consegnare l'impianto nei termini previsti. Ciò dimostra che TGW è un partner affidabile per i propri clienti."

Pacchetto full service

Engelbert Strauss si affida alla competenza di TGW anche per il funzionamento. Nell'ambito del pacchetto full service, con una durata di 10 anni, gli specialisti TGW di assistenza sul posto si occupano della manutenzione e della riparazione dell'impianto insieme ai tecnici del cliente.
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Informazioni sul TGW Logistics Group
TGW Logistics Group è un'azienda fornitrice di soluzioni per l'intralogistica di primaria importanza a livello internazionale. Da 50 anni l'azienda austriaca specializzata in impianti ad alta automazione realizza soluzioni per i propri clienti in tutto il mondo, dalla A come Adidas alla Z come Zalando. In qualità di integratore di sistema, TGW si occupa della progettazione, produzione, realizzazione e servizio di complessi centri di logistica, dalla meccatronica alla robotica fino al sistema di comando e al software. 

Il gruppo TGW Logistics Group ha filiali in Europa, Cina e USA e può contare su oltre 3.700 collaboratori in tutto il mondo. Nell'esercizio fiscale 2019/20 l'azienda ha ottenuto un fatturato complessivo di 835,8 milioni di euro.
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